

"НАПРАВИ ДОБРО"

"Направи добро и го хвърли в морето", — гласит народная болгарская поговорка. То есть "Сделай добро и брось его в море". Не делай его ради выгоды. Добро само всплывет, покажет себя во всей красе другим людям.



Директор ОПП ОАО "АВТОВАЗ" С.Н. Перевезенцев на церемонии освящения часовни в д. Леонтьево Нижегородской области

Именно этот принцип положен в основу деятельности сосновской организации "Малая родина", которая занимается возрождением д. Леонтьево в Нижегородской области. Созданная по инициативе директора опытно-промышленного производства ОАО "АВТОВАЗ" **Сергея Перевезенцева**, уроженца д. Леонтьево, "Малая родина" многое успела сделать за 3 — 4 года. На совершенно пустом, заросшем бурьяном месте, где некогда утопала в садах деревенька, построен первый кирпичный дом, рядом с ним выросли два срубовых, проведено электричество и проложена грунтовая дорога с указателем "Леонтьево".

По-настоящему чудным, радостным и светлым можно назвать тот день, когда священник Павловского благочиния отец Валерий освятил часовню, вставшую на холме близ обновляемой деревни. На церемонии освящения С.Н.Перевезенцев сказал: "Где храм — там жизнь". В этих

простых словах глубокий смысл. Произошло это событие в день 90-летия со дня рождения поэта Ивана Рогова, родившегося в д. Леонтьево в 1913 году и погибшего в августе 1942-го в боях под Калугой.

Примечательно то, что часовня построена по проекту **Марка Демидовцева**, почти 30 лет стоявшего на посту главного дизайнера ОАО "АВТОВАЗ", а ныне помощника вице-президента по архитектуре. Марк Васильевич родом из г.Павлово Нижегородской области, в 1970-х годах работал главным дизайнером Павловского автобусного завода. Он автор ряда интересных архитектурных проектов, среди которых — церковь Архангела Михаила напротив научно-технического центра АВТОВАЗа, домовая церковь и ограда Православной гимназии в Автозаводском районе, ограда Спасо-Преображенского собора. Марк Васильевич охотно приступил к проекту часовни для земляков: "Человеку необходим свет для души. Пусть таким маяком для леонтьевцев станет часовенка".

Не прошло и года, как поднялась она на холме, слева при выходе из деревни, засверкала на всю округу золотым крестом и голубым куполом. Добрым словом отныне вспоминают прихожане тех, кто внес вклад в строительство часовни: это в первую очередь руководители предприятий р.п. Сосновское — **Александр Чесноков** и **Андрей Ширьбанов** (ОАО "Металлист"), **Константин Галкин** ("Сельхозтехника"), **Евгений Груненко** ("Электросеть"),

Джабраил Фарзалиев (совхоз "Малаховский") и другие.

Пророческие слова сказал недавно писатель Чингиз Айтматов: "Сегодня, возможно, наступает для разумных людей тот момент, когда важно и необходимо обернуться, посмотреть, подумать и задуматься".

Задуматься, например, о современных реалиях, а они суровы и тревожны: большинство людей на земле не знает своего родства, своих корней. Противостоять забвению, потере Памяти — вот кредо "Малой родины". Счастье, что разумных людей становится рядом с нами все больше.

Виталий АНДРЕЕВ

